

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15.— K Felelve . . . 90.— K
Negyedévre 45.— K Egész évre 180.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban .

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy hamis híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találatlan, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vmire, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen látnak;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírt helysegeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országát;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmergezi, vagy megfertőzi kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elemiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelepnének vagy mások közbeleépését provokálnak, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülő a hadtörvénysegek által lesznek megvizsgálva és elsőfelve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémdelési vagy arulási szándékkal lesz veghez vize, a háboru alatt már életbe levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározást királyi biztosok, hadbírok, tőrparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt vegzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz rágásztva minden közsegen, hadtörvény-

székek székhelyén, hadbíroságokon, tőrparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dőbszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kjadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaiteacu tábornok.

Mikor írják alá a magyar békét?

A magyar béke delegáció válaszjegyzéke.

Bukarest, január 22. A **Matin** jelenti, hogy a magyar béke delegáció manifesztációjának előterjesztése után visszautazott Budapestre s csupán az adminisztratív teendők ellátására maradtak Párisban a küldöttség megbízottai, akik összeköttetést tartanak fenn a konferenciával. A magyar delegáció a főtanácsból haladékat kér válaszjegy-

zékének benyújtására, melyet valószínűleg Budapesten fognak elkészíteni. Előrelátható, hogy a haladékat éppugy, mint a német, osztrák és bolgár küldöttségnek, a magyar delegációnak is megadják egy hónapra, vagyis február 20-ára. Valószínű, hogy a magyar békeszerződést március elején fogják aláírni.

Hogy folyt le a francia elnökválasztás?

Deshanell beszéde.

— Az Egyetérés tudósítójától. —

Paris, január 20. A francia képviselőház és a szenátus 17-én ült össze Versaillesben, hogy a köztársaság elnökét megválasszak. Az egész város már kora reggel a legnagyobb élénkiséget mutatta.

A két jelölt Deshanell, a szenátus elnöke és Clemenceau miniszterelnök volt.

Deiben kihirdették a szavazás első tüneményeit, amilyen Deshanell 108, Clemenceau 389 szavazatot kapott. Mindjárt ennek kihirdetése után az összes miniszterek és államtitkok visszavonultak a hadügyminiszteriumba, hogy Clemenceauval tanaeskozzanak.

Ezután Clemenceau egy levelet intézett Bourgeois-hoz, a választóbizottság elnökéhez, amelyben Clemenceau

bejelentette, hogy a köztársaság elnöki jelöltségétől visszalep.

A szavazás további folyamán Deshanell összesen 739 szavazatot kapott és így

a francia köztársaság új elnökévé Paul Deshanell választottak meg.

A választás eredményének kihirdetése után Paul Deshanell választott Leon Bourgeois és Mail üdvözlőre. Beszédében kijelentette, hogy szorosán ragaszkodni fog a törvényekhez és mindig a köztársaság érdekeit fogja a szíven viselni. Megemlékezett nagynevű elődjéről, különösen Raymond Poincaré-ról, aki az ötéves háború alatt a legnagyobb méltósággal képviselte Franciaországot. Üdvözölte Franciaországot, amely a háborúban oly rettenhetelen bátorságot és esodatatos energiát fejtett ki. Minden erejét és szívenek minden erőset Franciaország felendülésének fogja szentelni.

Az est folyamán látogatásokat

tett az új elnök Poincaré-nál az Elysée-palotában és Clemenceau miniszterelnöknél.

Paul Deshanell Brüsszelben, 1855 február 13-án született. Fia Emile Deshanellnek, a neves írónak. Fiaalon lépett a politikai pályára s előbb szocialista, majd nacionalista programmal választották meg képviselőnek. Később elnöke volt a legutóbbi időkig a kamarának s tagja az Institut-nak.

Paris, január 20. Az angol lapok különös tisztelettel adóznak Paul Deshanellnek.

Paris, január 22. Clemenceau vasárnap tartotta az utolsó minisztertanácsot az Elyseeben, azután Poincaré-nak benyújtotta az egész kormány lemondását. Az új elnököt február 17-én iktatják be. Az új francia kormány Millemrand elnökletével alakult meg.

Felhivás.

A katonailag megszállott terület parancsnoksága hadbíroságának rendelete alapján felszólítom alantírottakat, hogy hadbírosági tárgyaláson — Piac-u. 41. I. emelet 1-től 50. sorszámig január hó 23-án, 51-től 97. sorszámig január hó 24-én d. e. 10 órakor személyesen jelenjenek meg, mert ellenkező esetben elővezettetnek s meg nem jelenésük miatt külön büntetéssel lesznek sújtva.

Január hó 24.

51. dr. Orosz Ferenc DMKE épület. 52. dr. Sós Mihály József kir. herceg-u. 1. 53. Kövi Lajos, 54. Posa Maria Miklós-u. 4. 55. Klein Margit Dégenfeld-ter 3. 56. Scheer István Magyar Általános Hitelbank, 57. Rosenfeld Frida Miklós-u. 4. 58. Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyző, 59. Poroszlai László Áltódi Takarékpénztár igazgatója, 60. Rappaport Béla Hungária-malom, 61. Letai Zoltán Miklós-u. 4. 62. Gerberger Maria Bethlen-u. 31. 63. Letai Maria Miklós-u. 4. 64. Letai Lajos Miklós-u. 4. 65. Deutsch Ignác Piac-u. 41. 66. Kepken Maria Simonffy-u. 7. 67. Fried Samu Miklós-u. 4. 68. Grünfeld Stefi Peterfia-u. 19. 69. Grünfeld Salamon, 70. Tóth István Hatvan-u. 1. 71. Beeher Manó Piac-u. 48. 72. Karza Elza Egyfalom-u. 8. 73. Rosta Maria Piac-u. 59. 74. dr. Balkányi Miklós Kossuth-u. 32. 75. dr. Szász Adolf Piac-u. 59. 76. Szász Marta Piac-u. 59. 77. dr. Hegedüs Jenő Piac-u. 16. 78. Propper Sándor Kishegyési-ut 2. 79. Paszternák Dezső Dégenfeld-ter 3. 80. Mandel József Hatvan-u. 70. 81. Kiss Aranka Fűveskert-u. 18. 82. dr. Nagy Árpád Csapó-u. 4. 83. Kontsek Géza Kossuth-u. 4. 84. Hegedüs Sándor Piac-u. 34. 85. Holmos Juszt Jókai-u. 9. 86. Feldneim Herman Cegléd-u. 5. 87. dr. Kehéz Gyula, 88. Són Artur Csapó-u. 13. 89. Benkő Janos Komlóssy-u. 16. 90.

Wohlfart Vilma Vár-u. 3, 91. Emerich Vilmos Arany János-u. 51, 92. Striga Anna, 93. dr. Burger Péter, 94. dr. Nyiri Ernő Piac-u. 28, 95. Radon Mórné Piac-u. 58, 96. Lindenfeld Aranka Batthyány-u. 8, 97. Nagy Jenő.

Debreczen, 1920 január 22-én.

Rendőrfőkapitány.

R nagy lakásépítési terv.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismertes és az Egyetértés közölte is azt a nagyszabású építkezési tervet, amelyet Szilágyi János debreceni építész vetett föl s amelyhez a város segítségét is kérte. Szilágyi János tudvalevően az Ispóty laposon hatalmas nagy, több holdnyi területen építkezni akar, lakóházakat, szállót akar építeni, amivel elsősorban a lakásinségen segítenének. Természetesen a terv kivitele nagyobb pénzügyi tranzakcióval járna, sok számítást igényel, hogy a tervező és a tőke megtalálja a maga hasznát és rá ne fizessen a szép és életrevaló gondolat megvalósítására.

A terv úgy hajtható végre, ha a tervező 50 éves engedélyt kap a területre. Szilágyi János, aki az egész Salétrom-laktanya területét kéri, most azt kerte a tanácstól, hogy adjon neki 4 hónapos opciót erre a területre, mert csak ha ez az opció a kezében van, akkor tud érdemlegesen tárgyalni a pénzügyi kérdésekben is.

Egyancsak kérvényt adott be Szel István debreczeni lakos, aki azt kérte, hogy a Salétrom-laktanyát 10 évre neki adja ki a város évi 7000 korona bérért. Szel István ott muasztalos gyarat akar berendezni.

A városi tanács, amely tegnap tárgyalta az ügyet, Szilágyi János ajánlata mellett foglalt állást, mert ezidőszerint szükségesebb, hogy az valósítsák meg és ez esetben ott 400 lakás, új utcák, egy szálló, viztorony és más közhasznú épület emelkedjek, mint hogy asztalosgyarat alapítsanak.

Miután azonban itt rendkívül nagy fontosságú kérdésről van szó, a tanács döntés előtt kiadta az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Szóba került ez ügyvel kapcsolatban az is, hogy nem kellene-e a terv megvalósítására más területet átengedni, például a nyulási barakkok területét, amely azért látszott kedvezőnek, mert az beépítésre már kulturált terület, világos vezetése van.

A tanács azonban ezt a tervet nem fogadta el, mert a nyulási területet villákkal való beépítésre tartja főn.

A reggelig tartó

jelmezes táncmulatság jan. 24-én az Arany-Bikadisztermében lesz megtartva!

Négy évi fogházra ítélt vörös katona

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismét a vádlottak padjára került egyik tagja annak a vörös társaságnak, amely nagyszombaton a frontra menni nem akaró rendőröket lefegyverezte. Novák Károly, volt vörös katona állott tegnap az ötös tanács előtt. Novák tagja volt annak a járőrnek, amely nagyszombaton Ludmann Andrást parancsnoksága alatt a már elítélt Bózsási Sándorral és Bodnar Imre vádbiztossal együtt orra járta a rendőröket, hogy tölük a fegyvereket beszedjék. De nemcsak a fegyver elkobzásban működött közre Novák. Részt vett a tuszok letartóztatásában is, sőt Polgári Balint gazdalkodónál elelmi szerepet, sőt az akkor fennálló szesztilalom dacára bort is követelt.

Az ügyészség hat rendbeli rablás bűntette, tizenkét személyes szabadság megsértésének vétsége, egy izgatás, egy lopás és egy zsarolással vádolta Novákot

Nagy Kálmán elnök kérdéseire elmondta Novák, hogy civilben szobafestősegéd volt, bűntettét előéletű. A vörös hadseregbe mint se nem szerelt segédszolgálatos katona került. A rendőrség lefegyverzésében a direktórium parancsára vett részt.

A tanúhallgatások során elsőnek dr. Papp Lajos rendőrkapitányt hallgattak ki. Elmondta, hogy a nagypénteki esetből kifolyólag szombaton reggel öt lefegyverkezett vörös katona jelent meg a lakasan és

Novák revolvert fogvárrá, fegyvereit követelte.

Kijelentette Novák, hogy az ez-azaka háró volt, nyolcvan sebesült és halott van, de ki is irják a rendőröket. Dr. Papp egy elismerésvényt kért az átadott fegyverekről és aláírta a dr. szöveget is, ezt azonban Ludmann athuzta, azzal, hogy már nincs doktor, csak letárs. Erre azt írta alá: rendőrfogalmazó. Ekkor kijelentette Ludmann, már az sem, mert el van csapva.

Kihallgattak még több tanút. Tervező valomást test Penteke La zörrendőrségi tisztviselő. O a

Nagy bélyeglopás a szállodában.

Meglopott bélyegkereskedő. Elűnt ritkaságok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Csatorfokon délután megjelent a debreczeni rendőrség közönségi gyűlésén Rosenthal Henrik békai bélyegkereskedő. Elmondotta, hogy a szálloda szobájában lévő bélyegke-zsefet eddig megismeretlen tettesek alaposan megdezték.

Rosenthal Henrik igen nagy szívet hozott magával Debreczenbe, főleg külföldi bélyegekből

direktóriumai rendelet folytán felvitte vadászfégyverét és browningját, hogy beszoigáltassa. A fegyvereket megvizsgálták, hogy löttek-e belőle. Eppen akkor kísért be Novák két egyént és ráförmedt Pentekekre, hogy a browningból lött. Penteke tiltakozott ellene, mire Novák felkapott egy pisztoly-zsinórt és azt a nyakába vetve, rakialtott:

— Ha még egy szót szólsz, véged!

Erre ijedten abbahagyta a mentegődést.

Hajdu Kálmán rendőrségi fogházörmester elmondta, hogy igen ismeri Novákot, akít

a katonai rendőrség gyakran bekísért lopásért vagy csavargásért.

A husvéti vörös meneküléske vagy negy-zaz embert kiértek be a vörös katonák. Közük Novák is, akik közül kiválogatták a Budapestre szállítandó tuszokat.

Polgári Miklós gazdalkodó elmondta, hogy náluk is jár Novák fégyvert rekvirálni, el is vitte a baltja pisztolyát. Nehány nappal később ismét beallított hozzájuk Novák és enni kéri, kapott is vaesort, de bort is követelt hozzá, dacára, hogy szesztilalom volt.

Thonheiszter Elemér rendőrfőparancsnokot is letartóztatták, mint ellenforradalmart. Amint kísérték, az udvaron volt Novák és kiabált:

— Ne vigyék sehová, a filiaz kell állítani és agyondni!

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Schaffer Bela ügyész tartotta meg vádbeszédet és dr. Leveles Imre védőszóval után telethozatalra vevirt vissza a bíróság, amely Novák Károlyt hat rendbeli zsarolás bűntettében, tizenhat rendbeli személyes szabadság megsértésének vétségeiben és egy izgatás vétségében tánta bűnösnek és ezért

négy évi fogházra, mint fő, 1000 korona pénz és egy évi hivatalvesztésre, mint mellékbüntetésre, ítélte.

A törvényszék a vizsgálati foglaltsággal öt hónapot kibővíteni kért. Az ítélet azonnal hatályba lépett.

A bélyegeket részint debreczenben, részint mappakban és bélyeggyűjtő könyvekben tartotta. Nem gondolt arra, hogy tolvaj is beözölhet be a szobába és a bélyegeket nem zárta el, hanem csak úgy tartotta az asztalon, a polcon szétterelve. Csak ötökkel delugra, rövid időre eltavozott a szállodából. Az ajtó maga zárta be és a kulcsot a csatorfó dugta. Mikor visszaért, nem ki megőrtéssel tapasztalta, hogy kezéből igen értékes példányok hiányoznak, perzsa, indiai és afrikai szobák elűntek.

— Kérem van közöttük olyan perzsa bélyeg, melynek drágaszer koronát ér. — panaszkodta a rendőrségen, ahol jegyzőkönyvbe

foglalták feljelentését és nyomban detektívek mentek ki a nyomozás megejtése végett.

Másnap Rosenthal pontosan átnezte bélyegkészletét és ekkor kiderült, hogy bár tényleg értékes bélyegeket vittek el a tolvajok, de a kár nem haladja meg a tízezer koronát. Ugylátszik, a tettesek csak úgy találomra kaptak ki valamennyi mennyiséget a szobában levő készletekből. A nyomozás folyik.

Az új maximális husarak.

Értesítem a henteseket és mászárosokat, hogy a közvánohdi igazgatóhoz benyújtott árjegyzéküket nem hagyom jóvá: E hó 24-ik kezdődőleg az I. oszt. marhahus kilóját 26 koronánál, a II. osztályt 22 koronánál, a borjúhúst 25 koronánál, az I. oszt. disznóhúst 26 koronánál, a II. osztályt 16 koronánál, szalonnát 10 koronánál, a szűt 15 koronánál drágábban nem árusíthatják. Ezeket az árakat további intézkedésig maximális árként megállapítom.

Debreczen, 1920 január 23.

A polgármester helyett: ZÖLD, tb. tanácsnok.

Selyem és aranygyűrű ecetes hordóban.

Péresy Ferenc, a biharmegyei detektív-osztály vezetője Derecske községben járt. Az állomás fele indult, amikor egy szeker jött vele szembe megrakodva öt te-tecs hordóval. A kocsis mellett a bakon egy jól ismert nagyvaradi láncereskedő ült és ez mar gyanút ébresztett a detektívben.

— Mit csinálnak a hordókban? — kérdezte a kereskedőtől.

— Ecetet Szalontáról — hangzott a felelet.

Péresy detektív egyik társával legördített egy hordót a kocsiról, kivették a dugót és egy darab ideig valóban ecet ömlött ki a hordóból. De csak egy darab ideig, mert a hordó csakhamar igen gyanúsán kongott. Megvizsgálták a belsejét és arra a meglepő fölfedezésre jutottak, hogy a hordó borsájában egy faból készült fiata elrejtett. Nehány centiméter szélességben valóban ecet volt, de amikor kinyitették a belsejét kitunt, hogy a hordó belsejében nem ecet, hanem

selyem és vászonaru van összezusfolva.

Erre a fölfedezésre természetesen elovettek a másik négy hordót és mindegyikében selymet, juxs-cikkeket, sőt az egyik selyem ömóban

ötven darab arany karkötőt, fülbevalót és karkötőt találtak.

A kereskedőt nyomban letartóztatták és átadták a esendőrségnek, az arukat pedig lefoglalták. Átunt, hogy az ítélt Nagyváradról Szalontára vitte az ecetes hordókba rejtett drágaságokat és onnan akarta tovább Debreczenbe szállítani, de ez a trükk ez egyszer nem sikerült.

HIREK

A dollárkirály és a bárókisasszony.

Ez a romantikus történet még a háború előtti időkre nyúlik vissza. Egy váradai urialdásról van szó, A... bárókról. A... báró ezredes volt és igen előkelő tagja a nagyváradai társaságnak.

Nagygyakorlatok idején az ezredes kivitte a családját is. — a feleséget s a leányt Székelyhídra. Ilyen nyári kirándulás alkalmával történt, hogy a leányka veszedelmesen beleszeretett az egyik odaváló gazdálkodóba. A gazdálkodó is megszerette a törekény bárókisasszonyt és amikor ezek visszajöttek Váradra, vakmerően beállított a bárókhoz és a kisleányt feleségül kérte.

Természetes, hogy a sok ösü bárókisasszonyt a büszke apa nem adta hozzá az egyszerű gazdálkodóhoz. Volt fájdalom, sok titkos találka, fogadkozás, könyvek. A fiu meg akarta szöktetni a szerelmes kisleányt, ám ez nem sikerült: az apa felfedezte a szöket és hétpecsétetes zárral zárta el a leánykáját. *A fiu pedig börtönben kiment — Amerikába.*

Ez a történet mindenképpen furcsa és kedves és belletrista tollára méltó, mert ami ezután következik, az — ne használjunk mértéktelen jelzőket, — kissé fantasztikus. Jött az 1918-as esztendő, a báró megszűnt ezredes lenni, fizetése nem volt, kiment az egyik biharmegyei községbe gazdálkodni, kertészkedni, hogy megélhetést biztosítsa a családjának. *A napokban azután megérkezett a háború előtti, romantikus kőrő, a gazdálkodó, akinek most farmjai vannak Amerikában és aki mutatónak 20.000 dollárt hozott magával.* Akik tudják, hogy 120—130 koronát ér egy dollár, azok elképzelhetik a fejleményeket.

Bizony szívesen fogadták a bárókat a birtokost, aki megjelent náluk, kijelentette, hogy a kisasszonyt most is szereti és feleségül veszi, ha adják. Hát adják. Mert ne adnák, ha már olyan nagyon szeretik egymást. Rövidesen meg lesz az esküvő és a bárók szorgalmasan tanulnak angolul, mert mihelyt lehet, az egész család kimegy Amerikába a vő birtokaira, aki most már az apósának is hasznát veszi majd, mert az időközben Szeghalomban megtanult gazdálkodni.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a *református templomokban*: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Juhász Ferenc s.-lelkész, Kistemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Juhász Ferenc s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Mezey Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Nagy István s.-lelkész. Arpád-téri templomban: d. e. 10 órákor prédikál Almássy Márton

h. lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Almássy Márton h. lelkész, Ispotály templomban: d. e. 10 órákor prédikál Kovács János vallástanító lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész. — Vasárnap délelőtt 11 órákor 6—12 éves gyermekeknek vasárnapi iskola a ref. felsőleánynevelő-intézetben és az egyházi tanásteremben, továbbá ezek alosztályaiban (Kossuth-u. 75. és Kandia-u. 7.), serdülőknél fél 12 órákor Kossuth-u. 35. sz. a. Délután 2 órákor az Ispotály-telepen levő Diakonissza-Oththonban, a Nyilas-telepi iskolában és a Varga-kert, Keleti sor 5. sz. alatt a kültelki gyermekek részére. — Vasárnap délután fél négy órákor a Konfirmált leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanástermében, Egyház-tér 17. sz. a.

A római kath. templomban holnap, vasárnap 7, 8, 9, 11 és 12 órákor esendes misek, 9 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor: litánia.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél tizenegy órákor Uray Sándor ref. lelkész végzi az istentiszteletet. Tekintettel a világitási nehézségekre a délutáni istentisztelet délután 3 órákor kezdődik.

A cipészek gondoskodnak a hadiözegekről. A debreczeni cipésziparosok nem feledkeznek meg a hátrétegen hős halált halt szaktársaik özegeiről és árváiról. Van valami kis alapjuk, amelyből segíteni szándékoznak őket. Derék cipésziparosaink éppen úgy a szívükre vették a hozzájuk tartozó tisztelet nélkül maradt hátramaradtakat ügyet, mint ahogy a eszmadaiiparosok is gondolnak rájuk. Éppen ezért a cipésziparosok az Egyetértés útján az alábbi felhívást boesztják ki:

Felhívás. Az ipartestület cipész szakosztálya felhívja a hátrétegen elesett debreczeni cipésziparosok özegeit és árváit, hogy segítségükre való felvételük végett az ipartestület jegyzőjénél (Simonffy-utca 1/c sz. l. emelet) szombaton vagy vasárnap délelőtt 10 és 12 óra között jelentkezzenek.

Régi magyar bélyegeket veszünk délelőtt 10—11-ig a *Színházi Figarónál.*

Az internáltak segélye. A világháború alatt Debreczen két francia internáltat is tartott és részükre 984 korona segélyt utalt ki. A belügyminisztérium megterítette ezt a segélyt, a debreczeni pénzügyigazgatóság azonban nem engedte meg az összeg kifizetését azzal, hogy ő a kiutalt miniszteri rendeletről mit sem tud. A számvéviség most eredet-

ben bemutatta a pénzügyigazgatóságnak a miniszteri rendeletet. Nem fizette ki a pénzügyigazgatóság a város által követelt 2172 koronát sem, amely a szegényházban ápolat s idegilegesen elhelyezett beteg katonák után került föl, mert nincs pénze. A városnak, amelynek pedig szintén nagyon szüksége van pénzre, most várni kell, míg a pénzügyigazgatóság pénzt teremt az állampénztárba.

A debreczeni református koll. egyetemi internátusában az 1919—20. iskolai év II. félévére még vannak betöltetlen helyek. Az internátusban az ifjak lakást, fűtést, világitást kapnak évi 200, 400, 600, 800, 900 koronáért. Az ugyanazon épületben levő konviktusi éttermekben reggeli, ebéd és vacsora évi díja 600, 1000, 2000 és 2400 korona. Mind az internátusba, mind a konviktusba való felvételért közös kérvényt kell beadni a református kollégium egyetemi internátusának az igazgatóságához, Debreczeni Kollégium. Határidő: 1920 február 10. A kérvényekhez mellékelni kell: az eddigi tanulmányokról szóló bizonyítványt, orvosi, lelkészi bizonyítványt. Utóbbi arról, hogy az illető családapa, hány gyermeket nevelt házán kívül. Szegénységi bizonyítványt (egyetemi hallgatók számára). A konviktusba felvett hallgatók kötelesek beszolgáltatni 5 kg. zsírt, 3 kg. ennivaló szalonnát és 15—15 kg. babot és borsót, melynek akkori maximális ára a felvételi díjba beszámíttatik. A debreczeni tud. egyetem theol., jogi, böcsészeti fakultásán a beiratkozások február 29-ig történnek.

Saját gyártmányu kalapok izléses formákban kaphatók Frank Edénél (vármegyháza mellett).

A Közellátási Hivatal értesítése. A rézgálic beszerzése tárgyában megjelent hírlapi közlemény kiegészítésül közli a hivatal, hogy az általa beszerezni szándékolta rézgálic nem érinti a városi számvéviség által rendszeresen eszközölt hatósági kiosztást. A hivatal ezen felül főleg nagyobb termelők részére, kik annyit a számvéviségtől nem kaphatnak, amennyire szükségük volna, kivánja a szükségletet biztosítani. Azok jelentésként be tehat igényüket a közellátási hivatalnál, kiknek legalább 100 kg. rézgálicra van szükségük, amely alkalommal 100 kg.-ként 2000 korona hozzávetőleges ellenérték fejében a pénztárnál letétbe helyezendő. A hivatal minden lehető elkövet, hogy a bejelentett mennyiséget beszeresse, de természetesen azért felelősséget nem vállal.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungaria-épület.

Üzenet a Bercsenyi-utczából. Tóth Mihály aláírással egy levelet kaptam tegnap az Egyetértés szerkesztőségétől, amely egyszerű, de meleg szavakkal ezt mondja el: „Napokban jártam egy régi ismerősömmel a Bercsenyi-utczán, ahol megdöbbentve láttam nagy nyom-

rukat. Pedig még nem régen jobbakat láttak, de ezek a borzasztóan teljesen tönkretett szegényeket úgy hogy borzasztó a helyzetük. Így találom őket: hideg szobában, kenyér minden nélkül. Két öreg asszonyt: az egyik 78, a másik 76 éves, teljesen munkaképtelenek és még hozzá mind a kettő el van nyomorodva úgy, hogy járni sem tudnak. Szegény ember vagyok, de a szívem megégett rajtuk és mikor hazamentem: elbeszéltem a feleségemnek s amit tudunk, egy kis kenyér s egy kis kosár fával segítettem a helyzetükön. Kérem a tekintes szerkesztő urat, hogy az Egyetértés gyorssegély-alapjából sürgősen segíteni méltóztassék. A levél alapján utána járunk a két szerencsétlen nő helyzetének és segítségükre leszünk. Itt említjük meg, hogy tegnap a Homok-utczáról járt nálunk egy szegény asszony, akinek az egyik kis fia elhunyt s a legnehezebb helyzetben van. Egy kis segélyt nyomban kiutaltunk neki az Egyetértés gyorssegély-alapjából.

Börkesztyü férfi és női oldal fésű, hajtű, hajcsat, fogkefe, irigátor gummi, peszárium, olla gummi, gummi cucli, mell-szivó, botgummi kapható Vitarius-nál, Piac-utca 16. szám.

A beszélő kalap. Madas Istvánról, a Debreczenben is jól ismert komikusról írják az alábbi jóízű apróságot: *Madas Pista*, aki most Nagyváradon játszik, egy kalapot akart venni, amint mondjuk: egy egyszerű kalapot. Bement a boltba s ki is választott egy egészen egyszerű kalapot.

— Hogy ez a kalap? — kérdezte.

— Önnek csak 350 korona — mosolygott a kereskedő.

— Nekem?

— Igen, kedveményes művészaron, másnak 400 korona.

Madas Pista kiszédült a boltból ettől az ártól. Szomorúan sétálgattam — mondotta — a Körös-part bokrai között, amikor egyszer csak megszólalt a fejem az én jó öreg kalapom:

— Kedves gazdám — rímankodott az én kopott kalapom — ne dobj el engem, viselj csak tovább egészséggel, ne kezdj te az árdragitókkal, nem nekem való.

— Mi az? — hördültem föl riadtan — mit beszélsz édes öregem?

A kalapom busan sóhajtott: — Azt mondtam gazdám, tartás meg engem, úgy is csak egy esztendőre van szó.

— Egy esztendőre? ...

— Persze. Egy esztendő alatt úgy is megreped a fejed gondoktól.

Férfi velour és filcz kalapudonságok Frank Edénél, vármegyháza mellett.

A patkányirtás. Tüdös Kálmán dr. főorvos elrendelte, hogy akik a pestis ellen való védekezés érdekében a patkányirtáshoz mérget akarnak szerezni, forduljanak illetékes kerületi orvosukhoz, aki a szükséges receptet ki fogja szolgáltatni.

Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban az új tantervvel úgy az iparos, mint gazdálkodó ifjak részére megkezdődött. Beiratásokat még elfogadok lakásomon, Csapó-utca 61. sz. alatt.

Kitünő szabásu férfi fehérneműk és puha galériók minden színben Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

FORGALMI ILLATSZERTÁR

PIACZ-UTCA 21. SZ. (TISZA-PALOTÁVAL SZEMBEN.)

MA ÉRKEZTEK ÉS KAPHATÓK ELŐNY ÁRBAN!

Kitünő fogcrémek	5 K-tól	Óriás fürdő-szappan	28 K	„DOSTAL”
Kalodort fogcrém	14 kor.	Hajpettor	10 K	gyöngygyap 5 kor.
Szt. László szappan	11 kor.	Kitünő I. M. F. kölnivíz	11 K	
Forgalmi szappanok 6 K, 3 db 17 K		Kaloderma glicerín crém	8 K	„MARGIT”
Mandula (virág) szappan 5 K, 3 db 14 K		Ezerjó sósórszesz	9 K	szappan 15 korona

Dianna szesz, Lisoform, puderek, szárvizek stb. cikkek érkeztek, melyek előnyös árbán — a kirakatokban — láthatók!

Fodrászoknak — óriás brillantin — előny árbán.

Bort lopott. A Rákóczi-utca 36. szám alatti levő borospincét valaki állandóan dézsmálta. Feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított és elfogta *Pussek* Antal foglalkozás nélküli egyént, ki összesen 60 liter bort lopott el eddig a pincéből.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári debreczeni első elektrotechnikai gyára, Széchenyi-utca 55. szám.

Férfi kalapok, valódi nyulszőr, szép divatos színekben Frank Imréné, Piac-utca 43.

Elvesztett öt sorozat bélyeget. Teltsch Pál egyetemi hallgató bejelentette a rendőrségen, hogy öt sorozat debreczeni félfünyomású bélyeget az utcán egy kekes-zöld színű tárcában elvesztett. Kára 5000 korona. A nyomravezetőnek 500 korona jutalmat ad.

Utazási igazolványokba fényképek kívánatra azonnal is elkészülnek, továbbá bármily nagyságu képek izélesen kidolgozva, jutányos árban készülnek Gábor u. műtermében, Csapó-utca 10.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetertés részére.

Visszajöttök Bukarestből a veszett kutya áldozatai.

Egynek az állapota nagyon súlyos.

Az Egyetertes tudósítójától.

Hirt adunk arról, hogy december 22-en egy veszett kutya a Piac-utca 9. sz. alatt és a Szegő utcán garazdalkodott és összeverte embert, közöttük négy fiatal koru iskolás gyermeket megmárt. Miután a megmártak egy részét teljesen szegénysorsú volt, tiszta dalmi gyűjtés kellett hozzá, hogy elutazhassanak Bukarestbe, az ottani Pasteur-intezetbe gyógykezelés céljából.

Szerencsére az illetők elég korán jutottak el Bukarestbe és a védőoltásokat meg idejében megkapták anélkül, hogy nagyobb börtört volna. Tegnapelőtt a megmártak közül hatan már teljes egészségben vissza is érkeztek. A bukaresti Pasteur-intezetben egyedül Babari Katalin maradt, akit megmárt egyen közül. Ennek a tizenöt éves lányknak az állapota nagyon súlyos, nála váltott ki a veszett kutya marása legrosszabb hatást. Így őt meg visszátartották. Van remény arra, hogy az orvosi kezelés őt is megmenekít az életnek.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:
Szombaton délután *Heidelbergi diákélet* énekes vígjáték.
Szombaton este C) bérlet *Bohém szerelmem, Varázshegedű* operett.
Vasárnap délután *Koldusgróf* operett este *Csárdaskirálynő* operett.

Vig-színház műsora:
Szombaton este *Két árva* színmű.
Vasárnap délután *Piros bugyellárás*
Vasárnap este *Két árva* színmű.

A színházi iroda jelentései. *Két árva* című francia regényes történet szombaton és vasárnap kerül színre a Vig-színházban. — *Heidelbergi diákélet* Honthy Hanna és Váradi Lajos felléptével ma délután 4 órai kezdettel, mersekkelt helyárrakkal kerül színre a Csokonai-színházban. — *Piros bugyellárás mérsékelt helyárrakkal.* A legszebb népszínművek egyike, vasárnap délután a Vig-színházban. — *Vasárnap a Csokonai-színházban.* Délután O. Hilbert Janka felléptével a *Koldusgróf* operett, este Honthy Hanna felléptével a *Csárdaskirálynő* operett lesz műsoron. — *Buccació* operett, melyet Káldor Dezső rendez, kedden kerül először színre a Csokonai-színházban. Főbb szerepeket játszanak O. Hilbert Janka, Oeskai Kornél, Káldor Dezső, Árkosi, Szigeti, Makkai Magda, Székely Gyula és Varnai.

Radmirow Katalin négyfelvonásos drámát az orosz eietből mutatja be az Apollo.

A Sehonai, drama négy felvonásban. Közkívánatra mutatja be ezt a kiváló filmet szombat és vasárnap az Urania.

Fehér családi műsor az Arany-Bika mozivarietében. Az e héti műsor, mely általános sikert aratott, még csak ma és holnap lesz műsoron.

SPORT

Sport emberek legkellémesebb uzsonázó és szórakozó helye az új vezetést alatt levő Svájci tejszarok. Thea, friss kávé sütemények.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Hirdetmény.

A 840. sz. rendelet szerint az 1919. évben termelt borsó után a termelési adó az előző 14 koronának harmadosza fizetendő, vagyis 100 forintként 42 korona, akik már ezidőig befizették a 14 koronát, a fentálló különbözetet, vagyis még 28 koronát tartoznak utánfizetni.

A fogyasztási adót szintén tartozik mindenki háromszo-

rosan fizetni, vagyis az 1920 január 1-ig fizetett 15 korona 40 fillér helyett 100 literenként 46 korona 20 fillér.

Debreczen, 1920 jan. 22.

Pálffy Gábor,
fogyasztási adóhivatal főnöke.

APRÓHIRDETÉSEK
Hétfőnapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vaslagabb belábil szögve cuplón számítottak.

LEVELEZÉS

Ki kölcsönözne fiatal urleányunk 2000 K. ha a forgalom megindul 20 százalékkal visszafizetem. Leveleket „Menekült” jellegre. 774

Intelligens leány uriemberrel megismerkedne, anyagi támogatás céljából. Leveliket „Jövőért” jellegre. 775

AJÁNLAT

Roman nyelvre írunk és fordítunk bármiféle kervenyekeket Ogonovszky és Gabanyi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay iroda. 216

Igazolványokba való képek kívánatra öt perc alatt elkészülnek. Versey műterem, Csillag-u. 16. 181

Roman nyelvre mindenféle kervenyekeket írunk Hamovits, Piac-utca 30. I. emelet. 230

Fafuvarozást azonnali szállítással és vidéki fuvar vállalatok. Fuvarfelvétel Piac 17, vasútnélben, vasárnap József főherceg u. 11, kereszt-pület. 2754

Roman beadványokat szerkeszt dr. Pollák György Piac-u. 61, megyeháza-val szemben. 239

Roman nyelven kervenyekeket készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31. 236

Mosni, vasalmi elmennek, Simon István Gőrze-u. 15. 255

Zongorajátékban és német nyelvben oktatást ad Miklos u. 20. sz. 260

15 kg. finom méhviaskot ajánlok megvételre. H. Büszörmeny 1184 szám. Hunyadi Mihály mehész. 261

Butorozott szoba azonnal kiadó magános urnak. Cim a kiadóban. 269

KERESLET

Azonnalra keresek irodának és lakásnak alkalmas 2 szobas külön bejárati garzonlakást butorral vagy anélkül, közel a centrumbhoz, jó lakber melletti. Közvetítők díjaztatnak. Cim a kiadóhivatalban. 241

Veszek 10-15 kiló használt merlegel, megvehető szarokat, tükröt Kossuth 58. szoba-teret. 268

Rikkancs kerestetik a pályaudvari hírlapeltarúsításhoz, jelentkezés Cegled-u. 14. sz. 299

Szabo-tanulónak jó adóhól, ha fizetéssel vagy közeli lakással azonnal felvétetik. Kossuth és Páskóty. 267

Intelligens ösnyű beszedő, aki az anyai nyelven olvas, bevándort is, wird u. Kunder, geantli. Nemes u. Bedeaceni. 736

TÜZIFA, tölgy és akác,
aprítva, azonnal házhoz szállítva, tölgy hasáb negyedölenként is, valamint **AKÁCS SZERSZÁMFA,** minden méretben kapható
KÖNYVES TÓTH MIKLÓSNÁL,
Ispotály-utca 3/b. szám, a Vas- és Rézbutorgyár mellett.
Vágott fára megrendelések feladhatók: a „HANGYA” fogyasztási szövetkezet üzlethelyiségében is. Piac-utca 83. szám alatt. ::

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

Pályázat. A Debreczeni Jótékony Nőegylet pályázatot hirdet egy, a Veressné Szathmáry Teréz arvháznál megüresedett felügyelő-nevelői állásra. Pályázhatnak özv. papnék, tanítónék, vagy más özv. nők. Pályázati feltételek megtekinthetők a Nőegylet Elnökénél, Fráter Erzsébetnél Debreczen, Kossuth-utca 36. sz. alatt. 270

ELADÁS

Tizenegy hold elsőosztályú szántó a hegyes szélben, percc dülő végén. Ertekezhetni Eötvös 11. 242

Eladó két utcára nyíló nagytelkű ház, gazdálkodóknak nagyon alkalmas. Eötvös-utca 58. 253

Eladó Apaffi-utca 125. számú ház 2 telekkel. Ertekezni lehet Botond-u. 8. sz. 257

Cipőbőr, jöminőségű schewrett bel quadrat eladó Piac-utca 58, fodrász-üzletben. 259

Eladó finom tisztí biuzok és bricses nadrágok. Piskolty szabó Kossuth-u. 58. sz. 271

Eladó Vargakertben 600 és 220 négyszögöl gyümölcsös, Késs 86. 273

Eladó nagytelkű családi ház 62 m. utcai front, többrendbeli épület száraz pincével. Nagy allomás, villanyos megálló és iparvagány közepében. Igen alkalmas ipartelepnek is. Budai Eszaias-utca 15. sz. 272

Mahagoni ebédőberendezés, dívany és terri fehéreműek eladók. Cim a kiadóban. 266

A NAGY LAJOS iroda hirdetései.

Rögtön átvehető és beköltözhető a régi, hirtveves, kitűnő forgalmu

„JÓ KOMA” vendéglő.

Házal együtt potom árért eladó. — Családi körülmények miatt most minden elfogadható árcert megkapható. Az ára nézve az ott lakó tulajdonossal lehet megegyezni. A megvételhez kevés készpénz szükséges. Alkalmas lenne ezen ingatlan tőkebefektetésre.

Timár-telep, gyártelep, faraktár vagy bármilyen ipartelep celjaira is.

Ezen ház épen a város alatt van, a Pavilon-laktanya háta megettí máv. Kolóniával épen szemben, a vámosperesi köves országút baloldalon, Rother-utca 2. szám alatt. Hatalmas telken felépített, adómentes, új, három masszív esztergla épület, teljesen alapíncezve és vastraverzekre építve.

Az I-ső épületben van:

a korlatlan italmerési engedéllyel bíró vendéglő, vendégszobák és a vendéglős lakasa.

A II-ik épületben van:

3 rendbeli modern, magánlakás, mind-egyik lakás ellátva a szükséges mellékhelyiségekkel (előszoba, konyha, speiz, faskamara.)

A III-ik épületben van:

egy szép kis magánlakás, egy szoba, konyha, előszoba, speiz, faskamara.

Villanyvilágítás berendezés!

Pincék, külön mosoház, sertésöl, jövü kut stb.

Óriási előny, hogy terjeszkedni lehet! mert:

ebben mellette van még a tulajdonos JANO JOZSEF urnak 700 négyszögöl óriási darab pusztá telke, amely igen olcsó árban szintén megszerzhető.

Az árakra vonatkozólag tessenek megalkudni az ott lakó tulajdonossal, azután azzal együtt bejönni az irodába, **Veress-utca 9. sz. alá,** a vétel megkötése és a foglaló letétele végett.

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata